YMOYPIEIO NAIAEIAZ AOGAHTIZMOY
KAI NEOAAIAZ
AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKNAIAEYZHZ
YNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMPIEZ EZEETAZEIZ MPOZBAZHZ 2023

Mabnua: PYZIKH 4wpo T. Z. (47)
Huepounvia egétaong: Asutépa 12 louviou 2023
Qpa e&€raong: 8:00 — 11:00

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AIMNOTEAEITAI ANO AEKATIENTE (15) ZEAIAEZ.

2uvodeueTal atrd TUTTOAOYI0 dUo (2) oeAidwv.
Na atravTAoeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIG TOU SOKIMiIOU.

MAnpogopicg
* To dokipio atroTeAEiTal ATTO dUO PéEPN, To MEpog A™ kal To MEpog B'.
* To Mépog A" TrepihapBavel 10 epwTACEIS Tw 5 povadwyv n KABE Jia.
* To Mépog B™ trepihapBavel 5 epwthAoeig Twv 10 povadwyv n KA6e pia.
* O1 ouvoAikéG povadeg Tou dokipiou gival 100.
* O apIBuog TwV JovAdwWY yia KABE EpwTNON 1) UTTOEPWTNUA QAIVETAI OTO TEAOG TNG
EPWTNONG I TOU UTTOEPWTHATOG O€ TTAPEVOEDN.
« EmTpETTETAI N XPON YN TTPOYPAUMATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.

Odnyigg

* Na atraviioeTe o€ OAEG TIG EPWTAOEIC.

* Na aTTavTioETE TIC EPWTACEIG OTO TETPADIO ATTAVTATEWV.

* Na diaBdadete Tnv KABe €pwTnNON TTPOCEXTIKA KAl VA ONUEIWVETE OTO TETPADIO
QTTAVTAOEWV TN OwoTH apiOunon TnG.

* O1 aTTavTAOCEIG TTPETTEI VA EiVAI YPAPUEVEG HE TTEVA XPWHOTOG WTTAE.

* O1 ypa@IKEG TTAPACTACEIG VO OXEDIACOVTAI OTO XIAIOOTOUETPIKO XOPTi TTOU UTTAPXEI
oTo TEAOG Tou TeTpadiou atraviicewyv. O1 ypaPIKEC TTAPACTACEIS UTTOPOUV va
yivovTal pue HOAUBI.

* Na @aivovral 6Aa Ta oTddia TNG £pyaciag ocag o€ KABe epwtnon. Mtopei va
TMOTWOEITE pOVAdEG £0TW Kal av N TEAIKA oag atrdvrnon Ogv gival CwWOoTH.

* Mrtropei va xaoete PovAdeG av Oev XPNOIUOTIOIEITE TIG KATAAANAEG HOVADES
METPNONG OTIG ATTAVTHOEIG OAG.



MEPOZX A": AmorteAcital amd 10 (6éka) epwTAOEIG TWV 5 (TTévTe) HOVAdwWYV N
KOBguId.

Epwrtnon 1

21NV €IKOVA TTOU AaKOAOUBEi @aiveTal TO TUAUA €vOG KUPATOG TTOU dIadideTal O¢ £va
epyaoTnpiakd eAatrplo.

Aie0Buvaon 6|0600ng o
( [‘| f‘]"ﬂ} ‘ r 11000000
T . L
0,0 0,1 02 03 4 ; 0,6 0,7 08 1/,0
X (m)
(a) Na avagépeTte av 10 KUpa €ival EYKApPolo 1) SIANNKEG.
(1 povada)

(B) Na ypawete TTwg ovopdlovTal ol TTepIoxES A kal B Tou kUuatog.
(2 povadeq)
(y) Na TTpo0odIopicETE TO PKOG KUPATOG OTO EAATHPIO.
(1 povada)
(8) Na ypdweTte, 01O TETPADIO ATTAVTHOEWY, TTOI0 ATTO TA TTIO KATW KUUATA Eival ETTIONG
OIAUNKES KUMQ:

A. pikpokUuara B. nxnTikdé kOPa oTov aépa . KOpaTa oTNV ETMIPAVEIQ TOU
vepou.
(1 povada)

Epwinon 2

(a) Z1aBud pafac m = 0,20 kg kpépovTal atrd eAatripio oTaBepdc k = 10 N/m Kai 10
ouoTnua  ekTeAEl atmArp appoviky ToAdviwon. Na utroAoyioete Tnv TTEPIOdO
TaAAQVTWONG TOU CUCTAHATOG.

(3 povadeg)

(B) O1 TpeIg TTPOTACEIC TOU TTiVAKA TTOU AKOAOUBE TTEPIYPA@OUV aANaYEG TTOU JTTOPOUV
va yivouv oTo ouoTnua Palag - ehatnpiou. Na ava@QEépeTe O€ TTOIEG TTEPITITWOEIG N
TTEPI0dOG deV Ba AAAGEEL.

A/A | Mpétaon

1 Av Kpepaoouue atrd To eAaTAPIO OTABPAG peyaAuTepng palag.

2 Av T0 OUOTNUA TAAQVTWVETAI PHE HEYOAUTEPO TTAGTOG.

3 Av 10 oUoTnua PETaPEPBET oTn ZeAnvn.

(2 povadeg)



Epwtnon 3

YANKO onueio ekteAei attAfl apuovik TAAGVTWON KATd PAKOG Tou dgova X'X, OTTwG
@aivetal oto oxAua. Tn xpovik oTiyu t = 0 10 UAIKO onueio mepva atrd Tn B€on
ICOPPOTTIAG KIVOUPEVO KATA TN BETIKN KATELBUVON. TO UAIKO OnuEio yia va PETAKIVNOEi
atrd TN pia akpaia B€an atnv dAAn xpeialetal 0,8 s kai diavuel amméotaon d = 0,24 m.

(a) Na utroAoyioeTe:

i. TNV Tepiodo T TG TAAAVTWONG
(1 povada)

Ii. To TTAATOG X, TNG TAAAVTWONG.
(1 povada)

(B) Na ypawete TV e€icwaon emTaxuvong — xpovou, a = f(t), yia Tnv TaAGvTwaon Tou
TTI0 TTAVW UAIKOU onueEiou.

(3 povadeg)



Epwtnon 4

(a) Na emAégeTe ammd TIG O KATW OXECEIC TNV AvaAyKaAia Kal IKavr) OUVOAKN yia va
EKTEAEI Eva owMa ATTAr) ApuoVIKA TOAGVTWON.

A. YF=D% B. YF=—D% Nf=kx A. F=—kx?
(1 povada)

(B) 210 oxAua (B) TTou akoAoubei gaiveral pia pala TTou TAAAVTWVETAI OTO AKPO £VOG
KATAKOPUQPOU eAATNPIOU.

IxAua (Q) Zxnua (B)

Mavw akpaia B€on

————— X

_O¢onioopporriog =) _ o
—— Tuxaia 6¢on

Kdrtw akpaia gégr_] _________ W

2 Trola/troleg atrd TI¢ Béoeig X, O, W:

i. T o pérpo TG TaXUTNTAG TNG MALOG gival PEYIOTO

(1 povada)
ii. nTaxutnTa TNG pacag cival undév

(2 povddeg)

iii. TO yETpPO TNG dUVANNG ETTAVAPOPAG TTOU ACKEITAI TN MAla gival PndEv.
(1 povada)



Epwtnon 5
(a) Na opiocete TO @aIVOUEVO TOU OUVTOVIGHOU OTIG TAAQVTWOEIG.
(1 povada)
(B) Na avagépeTe dUO TTOPADEIYHATA GUVTOVIOHOU.
(2 povadeg)

(Y) ‘Eva ekkpepég TiBeTOI O0€ e€avayKaouEvn TAAGVTWON UTTO TNV €TTidpaon eEWTEPIKAG
TEPIODIKAG dUVAUNG. TNV TTAPAKATW YPAPIKA TTapdoTacn Oiveral To TTAGTOG

TAAAVTWONG TOU €KKPENOUG O OuvAPTNON ME TN OUXVOTNTA TNG EEWTEPIKNAG
duvaung.
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ouyvdtna tahdvowans (Hz)

i.  NaavagépeTe Tn ouxvoTNTA TNG EEAVAYKAOUEVNG TAAAVTWONG TOU EKKPEPOUG,

oTav n ouxvoTnTa TNG £EWTEPIKAG duvaung eival f = 1,3 Hz.
(1 povada)
ii. Na TTpoodiopiceTe ATTO TN YPAPIKA TTAPACTACT Tn CUXVOTNTA TNG £LWTEPIKNG
duvaung yia Tnv otoia To TTAGTOG TNG €CavayKAouEVNG TOAAVTWONG TOU
EKKPEPOUG gival PEYIOTO.

(1 povada)



Epwtnon 6

Mia opdda pabnTwyv TTPOCTIAbEl va PETPROEI TNV ETTITAXUVON TNG BapuTnTag WE TN
BorBeia evog Tahavreudpevou atrAou eKKpePOUS. H opdda petpd tnv trepiodo T Tou
EKKPEPOUG VIO OIAPOPES TIMEG TOU WAKOUG L TOU EKKPEWOUG. ATTO TIG UETPHOEIS Ol
MOBNTEG xapagav Tn ypa@Ikr TTapdoTacn TOU TETPAYWVOU Tng TrePIOdou oav
OuUVAPTNON TOU PAKOUG TOU eKKpepoUg, TZ = f(L), Trou akoAouBki.
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(a) Na uttoAoyioete Tnv KAion TNG ypa@Ikng TTapacTaong.
(3 povadeq)

(B) A6 Tn oxéon uTtroAoyiopoU TNG TTEPIOdOU Tou aTTAoU eKKpePoUg, T = 2m \/g ,

4m?
TTPOKUTITEI OTI N KAION TNG YPAPIKAG TTAPACTACNG I00OUTAI [E: ?

Na uttoAoyioeTe ATTO QUTH TNV ETMITAYXUVON TNG BapuTtnTag, g.
(2 povadeq)



Epwtnon 7

Mia opdada pabnTwyv dIEPEUVA OTO EPYACTAPIO TIG IDIOTNTEG TWV KUPATWY HE £va OOXEIO
vepouU (ripple tank). Ze uia T€TOlO dlgpeUvnon ETTITTEdA KUPATA TTEPVOUV aTTO HIKPO
Aavolyua, OoTTwG @aivetal 0To oxnua (a) mou akoAouBei. 210 oxnua (B) @aivovrail ol
I00QACIKEG YPANMES TWV KUPATWY TIPIV KAI JETA TO AVOIYHQ.

\ 4

/

AieuBuvon diadoong

2xnua (B)

(a) Na ava@EpeTe TO KUPATIKO QaIvOUEVO TTOU OUBaivel OTO Gvolyua.
(1 povada)
(B) Na petagépete TNV 1" Kau TV 3" 0THAN TOU TTivaKa OTO TETPABIO ATTAVTACEWY KAl VO
ouutTAnpwoeTe TNV 31 OTAAN, ava@EépovTag TToI0 XAPAKTNPIOTIKO TOU KUWATOG
aAAGCel kal TTo10 dev aANGCel peTd TO Gvolyua.

AIA XapaKTNPIOTIKO TOU KUMATOG AAANGe1/Bev aAAGlel
1. n TaxutnTa diadoong
2. n dieuBuvon d1adoong
3. TO MNAKOG KUPATOG

(3 povadeg)

(y) Na avagépeTe yia To10 AOyo dev oupfaivel TO QAIVOPEVO TNG £pWTNONG (a) OTAV
TTEPITITWON TNG TTIO KATW €IKOVAG.

(1 povada)



Epwtnon 8

Mia paBATPIa YEAETA TN CUMPTTEPIPOPA €VOG TTnViou OTAV TTapoucdia evog payvATn.
APXIKA, KIVEI TOV PayVvhTn TTPOG TO ECWTEPIKO EVOG TTNViOU Ta AKPA TOU OTTOIoOU Eival
ouvOedepEVa e Eva YOABAVOUETPO, OTTWG QaiveTal OTO OXAMA TTOU akoAouBei. Kata
TNV Kivhon Tou PayvATn To TInvio dlappEéeTal atrd eTTaywyiko peuua évraong I Kal o
O€iKTNG TOU YOABAVOUETPOU EKTPETTETAI TTPOG TA OECIA.

dopad kivnong Tou
uayviaTn

(a) AGyw TOU €TTAYWYIKOU PEUPATOG TO TTNViO YiveTal payvATNG. Na avagépeTe av 1o
dkpo X Tou TTnviou yivetal BOPEIOG ) VOTIOS TTOAOG.
(1 povada)

(B) Na avagépete o€ tTolov kavova Tng Puaoikng oTnpideTal N amavrnon Tou dwaoare
OTO £pWTNUA (Q).

(1 povada)

(y) Na Trepiypdwete T Ba Tapatnproel N JabnTpia oTAV EKTPOTIR Tou OEIKTn TOU
yoABavouéTpou av:

i. TO TTNVio £XEI TTEPICOOTEPES OTTEIPES
ii. o payvATNG TTANCIALEI OTO TTNVIO PE JEYAAUTEPN TaXUTATA

iii. 0 payvATNG TTapApEiveEl aKIVNTOG OTO ECWTEPIKO TOU TTNViou.
(3 povadeg)



Epwtnon 9

Avo cwpatidla X1 Kal X2 €loépyxovTal KABETA OTIG OUVAMUIKEG YPAUMESG OPOYEVOUG
payvnTIKOU TTediou éviaong PETPOU |§| =0,5T pe TNV idla apxikn TaxutnTa UETPOU
|5] = 4,0 X 10° m/s, TOU MO KATW OXAUaTOC. OI TPOXIEC TOUG PAIVOVTAI OTO OXAKA PE
OIOKEKOUMEVES YpaPuEGS. H emmidpaon TG BapuTnTag Bewpeital apeAnTEéa.
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(a) Na peTaQEPETE TO OXNUA OTO TETPADIO ATTAVTHCEWYV Kal VO OXEDIACETE O AUTO TN

MayvnTikA dUvAn TTOU QOKEITAI OTO CWHATIOIO 21, TN OTIYUA TNG £10000U TOU OTO
MayvnTIKO TTedio.

(1 povada)
(B) Na 1TpocdiopiceTe TO €id0C TOU YOPTIOU TOU CWHATIOIOU Z1.
(1 povada)
(y) Na utroAoyioete 10 PETPO TNG dUvVANUNG TTOU BEXETAl TO CWHATIOIO 1 ATTO TO
payvnTikd edio, av éxel popTio |q] = 5,0 X 1078 C.
(2 povadeq)
(8) Na avagpépete av T0 cwpaTidlo X2 gival QOPTIOPEVO ] AQOPTIOTO.
(1 povada)



EpwTtnon 10
O aywyog Al gival TOTToBeTNUEVOG KABETA OTIC YPAPUES EVOG OUOYEVOUG HayvnTIKOU

—

mediou €vraong, B, OTTwg @aiveTal 010 OXAMA.

(]l

OT1av o0 d1IakOTITNG A KAgioEl, 0 aywyog dlappéeTal aTTd NAEKTPIKO peUa Eviaong I Kal
aoKeiTal o’ autov payvnTikr duvaun AatrAdg (Laplace) atrd 1o payvnTiko medio.

(a) Na peETaQEPETE TO OXAMA OTO TETPADIO ATTAVTHOEWYV Kal va oXeBIACETE TN dUVAN
TTOU QEXETAI O AYWYOS ATTd TO JAYVNTIKO TTEDIO.
(1 povada)

(B) To péTpo TNG €vTaONnG TOU HAyVNTIKOU Trediou eival |§| =0,2T, n évraon ToU
peupatog eival [ = 2,5 A kai To yAkog Tou aywyou gival L = 0,8 m. Na uttoAoyioeTe

TO METPO TNG dUvVapng AaTrAdg (Laplace) TTou aokeital gTov aywyo.
(2 povadeg)

(y) Na avagépeTe €vav TPOTTO JE TOV OTTOI0 ITTOPOUME VA QVTIOTPEWOUUE T QOopd TNG
duvaung AatrAdg (Laplace) trou déxeTal 0 aywyog.
(1 povada)

(8) Na avagépeTe Evav TPOTTO PE TOV OTTOIO UTTOPOUME VA DITTAACIACOUNE TO JETPO TNG
duvaung AatrAdg (Laplace) tTou déxeTal o aywyog Al

(1 povada)

TEAOZ A" MEPOYZ
AKOAOYOEI TO B MEPOZ



MEPOZX B": AmorteAgital amd 5 (mévre) epwTRoelg Twv 10 (déka) povadwv n
KOBguId.

Epwtnon 11

Mia opdda pabnTwv PEAETA TNV OTTAr} APPOVIKA TAAGVTWON XPNOIKMOTTOIWVTAG £va
ouoTnua PJAagag — eAaTAPIOU, TTOU TOAQVTWVETAI OTNV KATOKOPUQN dIuBuvon, PE TNV
TTEIPANATIKA OIATAEN TTOU QAIVETAI OTNV EIKOVA TTOU aKoAouBei. H popd 1Tpog Ta TTavw
Bewpeital BETIKNA.

+
_h.
I_ I'Ilill'lli'l II'I!I'I'lll"lllllrlrlll.llllII-1|".'.I.' |

aigBnTrpag \

(a) Na avagépeTe 10 €idOG TOU QICONTAPA TTOU XPNOCIUOTIOIOUV OI JaBNnTEG.
(1 povada)

(B) ZTnv 086vn TOU NAEKTPOVIKOU UTTOAOYIOTH €U@AVICETAI N YPOQIKN TTapdoToon
Béong — xpOvou TTou aKOAOUBEI.

B VAVEREFAY
/ \\ / \\
_Z’:: 0,0 \I,O I 2,0 \3,0 4,0 t(s?
o A Y J I \ Y

y(m)

-0,15

-0,20
ATIé TNV YPAQIKA TTAPAcTACN VA TTPOCOIOPICETE:

i. TO TTAATOG TNG TOAAVTWONG

(1 povada)
ii. TNV MEPiIOdO TNG TOAAVTWONG.

(1 povada)

10



(Y) Na utroAoyioeTe TNV KUKAIKF) OUXVOTNTA w TNG TAAGVTWONG.
(2 povadeg)
(®) Na utroAoyioeTe Tn PEYIOTN TAXUTNTA TAAGVTWONG TNG NAlag.
(2 povadeg)
(g) ATTO TIG TTI0 KATW XPOVIKEG OTIYUEG va €TTIAEEETE KeEivn KATA TNV OTToIa N TAXUTNTA
NG MACaG €XEI OPA TTPOG TA TTAVW KAl TO JETPO TNG Eival JEYIOTO.
A. 10s B.2,0s r25s
(1 povada)
(o1) 2710 dIGYpOUMO TTOU AKOAOUBEI QaivovTal N ypagIk TTapdoTacn TaxutnTag —
XPOVOU Kal ETTITAXUVONG - XPOVOU YIa TO TTI0 TTAVWw oUOoTNHA.

A A

U, d

Na ava@EépeTe TTola ATTO TIG YPOAPIKES TTAPACTACEIS A Kal B avTIOTOIXEI:
i.  OTn ypa@ikn TapdoTtacn TaxutnTag — Xpovou

ii.  OoTn ypa@iki TapdoTaon EMITAXUVONG — XPOVOU.
(2 povadeq)
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Epwrtnon 12

AUo akideg M1 kai M2 TTOU BpioKovTal OTNV ETTIPAVEIA TOU VEPOU, EEKIVOUV TAUTOXPOVA
va TAAQVTWVOVTaI PE dlagopd paong 0 kal TTapdyouv KUpaTta TG idlag ouxvotntag. To
MAKOG KUpatog €ival A = 2,0 cm Kal TO TTAGTOG TOuG €ival y, = 1,0 mm. 210 XWPO
MTTPOOTA aTrd TIG TTNYEG OUMBaiveEl CUUBOAR TwV KUPATWY, OTTWG QaiveTal 0TO OXAUA.
To oxnua dev £xel oxedlaoTei UTTO KAipaka.

(a) Na opioeTe TO QAIVOUEVO TNG OUUBOANG.
(1 povada)
(B) Na ypayere, yia TTNyEG e oTaBepr dlagopd @aong 0, TN ouvenkn:

i. EVIOXUTIKAG CUMPBOAAG

ii. KATAOTPOYIKNG CUUBOANG.
(2 povadeq)

(y) Na mrpoodiopioete 10 €id00¢ TNG CUMPBOANG TTOU TTAPATNPEITAI OTA OnuEia A Kal
B.
(2 povadeg)
(®) Na mmpoodiopiceTe TO TTAATOG TAAAVTWONG TOU onpeiou B PeTd TN oUPPBOAA Twyv
OUO0 KUNATWYV o€ auTo.
(1 povada)
(¢) H ouxvétnta Twv mnywv €ivar f = 10 Hz. Na utroAoyioete tnv TtaxutnTa
014d00NG TWV KUPATWY OTNV ETTIPAVEIQ TOU VEPOU.
(1 povada)
(oT1) To onueio I BpiokeTal TTAvw oTnV UTTEPBOAR evioxuong 2" T1aéng (v=2).
i. Na utroAoyioete Tn dlagopd dpouou, Ad, TwV KUPATWY TTOU GTAVOUV oTo I
ato TIG TTNYEG M1 kai M2, o€ ekatooTd (cm).
(1 povada)
ii. Na utroAoyioete Tn dla@opd xpovou At hge TNV OTToIa TAVOUV Ta KUPOTA ATTO
TIG dUO TINYéG OoTO I,
(2 povddeg)
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Epwtnon 13
A. Na ypdyete dUO0 S1aPOPES PETALU TPEXOVTOG KAl OTACIMOU KUUOTOG.
(2 povddeg)

B. H xopdr Tng KIBAPOAG TTOU QaiveTal OTO OXN A TTOU AKOAOUBEI BewpeiTal OTEPEWPEVN
oTa oTnpiydata A kai B, TTou atréxouv petagu toug atmméotaon L = 0,80 m. Otav
XTUTTI)OOUME TN X0opdr auTA 0€ KATTOIO ONUEIo TNG ONUIOUPYEITAI OTACIYO KUPA OTO
TuAPa AB.

- e

L = 080m

L

F Y

Na uTToAOYioETE TO KOG KUPATOG A TN XopoH.
(2 povadeq)

(B) Na utroAoyioerte:

i. Tnvamdéotaon AA

(1 povada)
ii. Tnv améoTtaon AK, 6tav 1o K diépxetal atrd mn B€on 1I00ppOTTIAg TOU.

(1 povada)

(y) Na ava@épete To10 a1rd Ta onueia K kar N €xel pe to onueio A:

i. dlagopd edong 1T rad

(1 povada)
ii. dlagopd @dong 0.

(1 povada)

() Na oxedidoete Tn popen TNG XOPONAG OTav TTAAAETAI E TN BEPEAILDN oUXVOTATA
nG.

(1 povada)

(€) H xopdn oto gepwtnua (a) TTaAAeTal ue ouxvotnta f = 400 Hz. Na uttoAoyioeTe Tn

BepeAIdN ocuyvoTNTA TAAAVTWONG TG XOPONG.
(1 povada)

13



Epwtnon 14

‘Eva KOpa oTnv em@aveia Tng 6GAacoag Tepypd@eTal atrd TNV e¢icwon:

y = (0,4 m) nu [2“ (ZLS B 10Xm)]

(a) ATT6 TnVv e€iocwaon va TTPoodIoPICETE:
i. TO TTAGTOGQ
ii. TNV TTEPiodO TOU KUPATOG
iii. TO prKog KUpaTog
iv. TN @opda d1AdOONG TOU KUUATOG.
(4 povadeg)

(B) O1 dUo onuadoupeg, Z1 KAl X2 TOU OXNUATOG TTOU OKOAOUBE, €kTEAOUV OTTAN
APMOVIKA TAAGVTWON OTNV ETTIPAVEIA TOU VEPOU, UTTO TNV £TTIOPACT TOU TTIO TTAVW

KUMATOG.
- —_— -
+
A LA AR P A DN
/ N / N ; N\
/ \“\ / z‘ \ I‘/ b‘\ I3 -'\ /'-/ 22 \
/ \-\// A - / \\_// \'\// A\

i. Na uttoAoyioete TNV aTdOTOCN PETAEU TWV CNPAdOUPWV.
(2 povadeg)
ii. Na uttoAoyioete Tn dlagopd eAaong oTnv TAAAVTWON TwV oNPAdOUPwWV.
(2 povadeq)
(y) ZTnv eikdva 1Tou aKoAouBei @aiveTal TO OTIYUIOTUTTO TOU TTIO TTAVW KUMPATOG TN
XPOVIKN OTIYMN t;.
05
0,4
0,3
0,2
0,1
0 =
o1 § 0 15 20 25 30
0,2
0,3
-0,4
-0,5

y (m)

X (m)

Na oxedldoeTe, OTO TETPAYWVIOUEVO XaPTi Tou TeTpadiou aTTaviAoEwv, TO
OTIYMIOTUTTO TOU KUPOTOG Tn XPOVIKA OTIyuA t, = t; + 1's, o€ BaBuoAoynuévoug
acoveg.

(2 povddeg)

14



Epwtnon 15

A. Na diatuttwoete Tov vouo Tou Pdpavrei (Faraday).
(1 povada)
B. Eva teTpdywvo peTaAAIKO TTAaiolo TTAeupdg L = 0,2 m, kiveiTal ge otabepr opiovTia
TaxutnTa PétTpou U] = 0,3m/s amd Tn Béon X otn Béon W, eioepyxduevo o€
KOTOKGPUQO OUOYEVEG HayvnTIKS TTedio éviaong pétpou |B| = 0,04 T. ZTn Béon X
TO TTAQicI0 BpiokeTal £Ew atmd 1O payvnTikG TTedio evw oTtn Béon W 10 TTACioIO
BpiokeTal oAOkANpoO péoa oTo payvnTiko TTedio.

% % 3 % ®
v 0 B
U U
—_— —_—
K K
% » 3 »® ®
4 * 3 % ¢

A -
Ofon X Ofon ¥

b4 b X ® ®

(a) Na d¢giete 611 N peTaBoAn TNG ayvnTIKAS pong péoa atrod To TTAaiolo, éTav auTtod
KIVEiTal a1rd Tn 80N X atn Béon W, cival 1,6 X 1073 Wh.
(3 povadeq)
(B) Karda 1n didpkeia tng €10600u Tou TTAAICIOU OTO JayvnTIKO TTEdIO:

i. Na Oci¢ete 611 n TGON Ao €TTAYWYN TTOU €p@avifeTal OoTA AKPA TOU
TUAMATOG KA Tou TrAaigiou eival Eg; = 2,4 X 1073 V.

(2 povadeg)

ii. Na Tpoodiopioete TNV TTOAIKOTNTA OTA AKPA TOU THAuaATog KA Tou
TTAQICioU.

(1 povada)

iii. Na oxedidoete 10 TTAQICI0 OTO TETPADIO ATTAVTACEWY KaI VO ONUEIWOETE O€
auTod TN GOPA TOU ETTAYWYIKOU PEUUATOG TTOU TO OIOPPEEL.

(1 povada)

iv. Na utroAoyioeTe TO €TTaywylkO pelua TToUu dlappéel To TTAQICIO, av n
avTioTaon Tou TTAalciou givaiR = 4 Q.

(2 povadeg)

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
AKOAOYOEI TYINOAOTI'IO
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TYNOAOIO ®YZIKHZ 4QPOY TEXNIKQN ZXOAQN

2TAOGEPEXZ
METPP NG eTTaxuvons mne BapuTnTag g = 9,81 m/s?
KOVT& 0TV ETIQAVEIR TG NG
PopTio nAekTpOVioU qe = —1,6-107°C

Poprio TTpwTOVIOU

g, = +1,6-107°C

Mada nAekTpoviou

m, = 9,1-10731kg

Madla trpwTtoviou

m, = 1,67310 ?"kg

Madla veTpoviou

m, = 1,675-10727 kg

TaxutnTa TOU QWTOG OTO KEVO

c = 3,0-108m/s

MAOHMATIKA
EuBaddv kukAou A = nr?
MepipeTpoOg KUKAOU C = 2nr
EuBaddv empdveiag oaipag A = 4mr?
. , 4
OyKoG o@aipag V= §nr3
FENIKEZ IXEZEIZ
‘Epyo oT1abepn¢ duvaung W = F-s-ouvl
W
loxug P= T
KINHMATIKH
2x€0N YWVIOKAG KAl YPAPMIKAG b= -1
TaxUTNTOC B
. . . . 2w
2X€0N TTEPIOOOU KAl YWVIAKAG TaXUTNTOG = T
HAEKTPIZMOZX
d
‘EvTaon nAEKTPIKOU PEUPATOC | = d_(t]

] . Vv
AvTioTtaon aywyou R= T
HAekTpIKN 10XUG P=1V

EAAITIKOTHTA
Népog Tou Hooke F = k- Ax

Auvapiknh evépyeia eAarnpiou




TAAANTQZEIZ

TaxumnTa L=t y: - y?
Emrtdyuvon a=—w?-y
. . . 1
Evépyeia apuovikou TaAavTwTA E = > Dy}
2100epd TAAGVTWONG D = m-w?
KYMATA

TaxutnTa d1ddoong KUPATOG v=Af

t
E€iowon TpéxovTog apuovikou KUPATog Y = yonu [Zn <7 + %)]
AméoTaon JETAgU dUO dIOBOXIKWV _AD
PWTEIVWV KPOOOWYV CUMPBOAAG S = a

Taxutnta d1ddoong eyKAPOIOU KUPATOG
KATA KOG TEVTWHEVNG XO0pdNg

F
v= |—
U

MrKog KUuATog opatou GwTdG

400 nm < A < 750 nm

2nx 2wt
Yy = 2Yo0uv ——NH—
E¢iowon oTACIHOU KUPATOS n
_5 27X 2mt
Y = 2yoni——ovv—
HAEKTPOMAINHTIZMOZXZ
Métpo T ayvnTikAc ouva o€ > =
PO TG payvNTIKAG SUvaung || = |B|iLnuo

PEUMATOPOPO aywyo

METpo TNG payvnTiIKAG dUvaung o€
KIVOUPEVO NAEKTPIKO QPOPTIO

|F| = 1q||B||5Inue

MayvnTikn pon ® = |§|Souv9
. . , , AV
Evraon opoyevoug nAeKTpIKoU TTEdiou E = -
X

do

Népog Tou Faraday Eqp = —N—

dt




